

len-u. 3. sz. alatti hivatalos helyiségben kiállítandó hatósági igazolvánnyal tartozik igazolni. Ezen jogosultak háztartásuk személylétszámát rendőri bejelentő-lapjaikkal is igazolni tartoznak.

4. A kórházak, gyermekmenhelyek, más emberbaráti intézmények, internátusok stb. ellátottjai és alkalmazottjai a rendelet szerint, az illető intézet vagy intézmény által részükre kiállítandó igazolvány alapján hatósági lisztellátásra évi jövedelmükre tekintet nélkül szintén igényt tarthatnak.

A jövedelem nagyságának megállapításánál az évi összjövedelem veendő figyelembe.

Mindazok, akik a városi lisztirodában eddig is *testületileg* tartattak nyilván, hatósági ellátásra vonatkozó igényjogosultságukat a f. évi aug. hó 5-től kezdődőleg a fenti szabályok szerint *testületileg eszközölhetik*.

A 4787/1920. M. E. sz. rendelet értelmében a város összes, hatósági ellátásra jogosult lakosai, — tekintet nélkül arra, hogy az illetők valamely beszerzési csoportnak tagjai-e vagy sem, — kivétel nélkül a városi lisztirodánál tartandók nyilván. A város ellátatlanjainak lisztkontingense ugyanis a lisztiroda nyilvántartásában kimutatott személylétszám alapján fog a minisztérium által megállapítani s ezen kontingensből fog levonásba hozatni az egyes esetleg közvetlen lisztellátást élvező beszerzési csoportok személylétszáma és lisztszükséglete.

Felhívjuk tehát az említett összes testületek és intézmények vezetőségeit, hogy az összes jogosultak összeírásához szükséges *»nem termelő lap«*-okat a Csapó-u. 15. sz. a. testületi lisztirodában megbízottjaik útján sürgősen átvenni sziveskedjenek s azok rovatait megfelelően kitöltve, ugyancsak a lisztirodába a jogosultak névjegyzékével és a rendőri bejelentő lapokkal együtt szolgáltatassák be.

Mindenki más, ellátásra vonatkozó igényjogosultságát a lakása szerint illetékes lisztirodában a fentebb említett szabályok szerint, ugyancsak a f. é. aug. hó 6-tól kezdődőleg d. e. 8-tól 2 óráig igazolhatja.

Az egyes háztartásokról felvett *»nem termelő lap«* című törzslap darabja után 1 korona fizetendő.

Amennyiben valaki az ellátatlanok jegyzékéből való kihagyást magára nézve sérelmesnek találja, az ellen a városi lisztiroda vezetőségéhez intézendő indokolt felszólalással élhet. E felszólalásra hozott határozat ellen a polgármesterhez intézendő, azonban a városi Tanács közérkezési ügyosztályánál (Piac-u. 9.) beadandó felelőválasz nem helye.

Az 1920-21. gazdasági évben az egyes ellátatlanok által igényelhető lisztadagot a közérkezési miniszter ur rendelete fogja megállapítani.

Erről, valamint a szükséges lisztkönyvek kiosztásáról a város lakosságát a rendelet vétele után haladéktalanul tájékoztatni fogjuk

Közérkezési ügyosztály.

Minden menekült-bélyeg amelyet megveszel egy könnyeseppet szírit fel.

Életfogytig tartó fegyházra ítélték Rubin gyárigazgató gyilkosát

Ítélet a terrorista-főnök bünpörében

Reinheimer Rezsőnek, Rubin Farkas gyárigazgató gyilkosának főtárgyalása során tegnap délután véget értek a tanúkihallgatások és elhangzottak a perbeszéd.

Ferenczy ügyész vádbeszéde

Ferenczy Tibor dr. kir. ügyész vádbeszédében csoportosította a főtárgyalás adatait. Ma már tudjuk, — mondta, — hogy milyen mesterkedésekkel és ravaszkodásokkal készítették elő a proletárdiktatúrát, hogyan igyekeztek rávenni a munkásságot, hogy támadjon a polgári osztály ellen. Ezekben az időkben legtöbbször a tömegindulatok hatása alatt jártak el, de még így is nagy bajokat okoztak. A legborzalmasabb cselekedetek azonban ott robbantak ki, ahol ezenkívül még személyes bosszu is dolgozott.

Reinheimer Rezső fizikumánál és lelki műveltségénél fogva jobb sorsra érdemes fiatalember volt, aki becsületesen kivette részét a nemzet küzdelméből, akiről azonban mégis megállapítható, hogy mindig a destruktív elemekhez hajlott. Akár zsidó diktatúráról, akár proletárdiktatúráról, akár pogromról volt is szó, neki az tetszett.

Reinheimer védekezése a főtárgyalás folyamán azon alapszik, hogy őt tette elkövetésében antiszemitizmus vezette. Ezzel szemben csodálatosnak látszik az a tény, hogy tagja lett Stern Mózes és a rejtelmes Czómor Béla terrorcsapatának, megtámadta a római katolikus papságot és tagja volt Cserny József terrorista különítményének is, amelynek pedig igazán nem voltak antiszemita céljai. Ő neki mindegy volt, akár keresztény, akár zsidó is valaki, ha dolgos, munkás ember volt: neki nem kellett.

Az ő büntette volt a debreczeni vörös terror véres kipattanása. A kir. ügyész a főtárgyalás nyomán csalódást érez, mert Reinheimer most visszavonta a nyomozás folyamán tett beismerő vallomását és ezzel megfosztotta magát az egyetlen enyhítő körülménytől, a töredelmes beismeréstől is. Most tagadja, hogy előre megfontolt szándékkal követte el tettet, bár a nyomozás során ezt többször beismerte.

Reinheimer védekezésében a keresztény kursusra támaszkodik. Biztosíthatjuk őt, hogy olyan irányt, amilyent ő elképzel, tisztességes keresztény ember soha, egy pillanatra sem akart, nem akar és nem is fog akarni, sem itt, sem másutt. Ha a keresztény társadalom a zsidóság tulságos térfoglalásával szemben való állást foglalásában itt-ott a védekezés formáját ölti is magára, ez a védekezés nem vezethet a krisztusi elveknek gyilkossággal és más büntényekkel való bemooskolására.

Ezután rátér az egyes vádpontokra. Bizonyítja az előre megfontolt szándékot, az egy rendbeli személyes szabadság megsértésének vádját a főtárgyalási adatok alapján elejti, míg ezzel szemben további egy rendbeli lopással vádolja Reinheimert. Végül halálos ítéletet kér.

A vádbeszéd után Brück István dr., a meggyilkolt Rubin Farkas családjának képviselője szólalt fel. A kenyérkeresőjétől megfosztott család részére Reinheimertől évi 30.000 korona tartásdíjat, vagy ennek megfelelően 720.000 korona tőkét követel, a gyilkosság napjától számított törvényes kamatokkal együtt.

A védő beszéde

Vekerdy Géza dr. védő hosszabb beszédben polemizál a kir. ügyész fejtegetéseivel. Szerinte nem nyert beigazolást az a vád, hogy Reinheimer előre megfontolt szándékkal követte el tettet. Bizonyítja, hogy Reinheimert nem kommunizmus vezette, hanem féktelen, rögeszmeszerű antiszemitizmus, amelyet csak a pogrom elégíthetett volna ki. Nem látja beigazoltnak, hogy vádlott a terrorcsa-

pat főnöke vagy tagja lett volna, ezzel legföljebb dicsekedhetett. A nyomozás során azért tett oly értelmű vallomást, hogy tettet előre megfontolta, mert Roncsik rendőrkapitány jelenléte megfélemlítően hatott rá, a Budapestben vele történt dolgok után. A magánlaksértés és személyes szabadság megsértésének vádjait beigazoltnak látja, a többi nem.

A törvény szerint a kir. ügyésznek nem lett volna szabad kifejezetten halálbüntetést kérnie, az ügyész még is merte ezt, a közönség és a vádlott füle hallatára. Kéri a bíróságot, térjenek el attól az állásponttól, hogy a kommun alatt elkövetett büntetteket még szigorubbán mérlegetik, mint a rendes körülmények között elkövetetteket és mérlegetik az enyhítő körülményeket.

Ezután az elnök a tárgyalást félbeszakította és annak folytatását ma reggel 9 órára tűzte ki.

Utolsó kérdések a vádlotthoz

Ma reggel fél 10 óra tájban nyitotta meg Nagy Kálmán dr. elnök a folytatolagos főtárgyalást. A kir. ügyész és védők replikái után az elnök a vádlotthoz fordult:

— A már elmondottakon kívül tud-e még valamit a védelmére felhozni?

Vádlott: Bünsnek érzem magam, mert embert öltem, de a körülmények folytán lettem büns és azt is megbántam már.

Elnök: Mikor a gyilkosság történt, hányan voltak maguk ott a temetőnél?

Vádlott: Tizenegyen-tizenketten.

Elnök: Mindgyüküknél Manlicher-fegyver volt?

Vádlott: Nem, csupán hat-hét embernél. A többinél revolver volt, nálam Stayer-pisztoly volt.

Elnök: Nem lőtt maga bele Rubin Farkasba még egyszer, mikor már elesett? Rubin Lajos Akos azt vallotta, hogy atyja testén, a hason még egy lött sebet találtak, megtalálták a golyót is.

Vádlott: Egy lövést tettem, többet nem.

Elnök: Hogyan történhetett akkor a második sebesülés?

Vádlott: A többiek is lőttek, kiöltöztak.

Elnök: Odament maga a testhez még egyszer?

Vádlott: Nem. Megálltam és összehereztem.

Elnök: Nem látta, valamelyik társáról lőtt még egyszer Rubin Farkasra, vagy odament hozzá valamelyik?

Vádlott: Nem hiszem, ők szétszaladtak, nem is jöttek többé vissza.

Elnök: Bemutatom a megtalált lövedéket. (Felmutat egy revolvergolyót.) Maga katona volt, mondja meg miféle lövedék ez?

Vádlott: Revolvergolyó.

Elnök: Milyen revolver golyója?

Vádlott: Stayer-pisztoly golyó.

Elnök: Hogyan tudja ezt megmagyarázni?

Vádlott: A Stayer-pisztoly, ha a ravaszt nem engedik el rögtön, önműködően repetál. Lehet, hogy így esett a második lövés.

Védő: A többinek is ugyanolyan pisztolya volt, mint magának?

Vádlott: Nem, nekik Frommer-pisztolyuk volt.

Védő: De annak ugyanilyen a golyója?

Vádlott: Nem az sokkal kisebb.

Az ítélet

Ezután a bíróság ítélethozatalra vonult vissza. Fél tizenkét óra tájban hirdette ki Nagy Kálmán dr. elnök az ítéletet.

A bíróság Reinheimer Rezsőt bünsnek mondta ki egyrendbeli gyilkosság büntetésében, egyrendbeli szándékos emberölés büntetésében mint felbújtót, egyrendbeli személyes sza-

badság megsértésének büntetésében, nyolcrendbeli személyes szabadság megsértésének vétségében, kétrendbeli lázadás, egyrendbeli rablás, kétrendbeli orgazdaság és egyrendbeli magánlaksértés büntetésében, hatrendbeli magánlaksértés vétségében, egyrendbeli magánlaksértés vétségében mint bünrészt és végül egyrendbeli zsarolás büntetésében, amiért őt életfogytiglani fegyházra ítélte. Egyrendbeli sikasztás, egyrendbeli rablás büntetésében való bünrészség és egyrendbeli lopás büntetésében való bünrészség vádjá alól a bíróság a vádlottat felmentette.

A terjedelmes indoklás szerint a bíróság enyhítő körülménynek vette a vádlott büntetlen előéletét és beismerését, súlyosbító körülménynek pedig a bűnhalmozatot.

A török béke

Páris, augusztus 4. A török béke aláírásának időpontját csütörtökre tűzték ki. A szerződés *Sèvresben*, az egykori nemzeti porcellángyár helyiségében fog végbemenni.

A háziezred zenekara a város támogatását kéri

A szeptemberben kezdődő színházi szezonban a háziezred zenekarát szerződtette Kardos Géza, a Csokonai-színház igazgatója. A zenekar nagy ambícióval készül megfelelni művészi hivatásának és a színházi közönség igényeinek, nemes törekvése elé azonban súlyos akadályok torlódtak: nem rendelkezik a kellő hangszerekkel, amelyeknek beszerzése most rendkívül nehéz és költséges. A színház igazgató adott ugyan a zenekarnak 100.000 korona előleget, ez az összeg azonban nem fedezi a szükségletet.

A zenekar most Debrecen városhoz fordult támogatásért. A zenekar vezetősége ma délelőtt felkereste Huberth Ottó dr. kormánybiztos- főispánt és kifejtette előtte a helyzetet. A komplett felszerelésének beszerzésére még 526.000 koronára lenne szükség s a zenekar a városhoz fordul, hogy segítse hozzá a hangszerek beszerzéséhez. A kérelmet azzal okolják meg, hogy a városnak is érdeke, hogy a zenekar, mint kulturális intézmény, akadálytalanul teljesíthesse hivatását és a színház, melynek szolgálatába most a zenekart szerződése szólítja, városi intézmény. A küldöttség tagjai utaltak arra, hogy más városok is jelentékeny összeggel támogatták háziezredük zenekarát, így Miskolc 300.000 koronát, Nyíregyháza 100.000 koronát juttatott az ottani zenekarnak.

Huberth főispán a küldöttségnek adott válaszában kifejezést adott annak a reményének, hogy Debrecen város nem fog elzárkózni a háziezred zenekarának kérésére elől és megígérte, hogy a zenekar indokolt kérvényét meleg pártolással fogja eljuttatni a városi tanácshoz.

A küldöttség tagjai köszönettel fogadták a főispán választát. A zenekar kérelmének elintézése annyival inkább sürgős, mert a zenekar már e hó 15-én meg akarja kezdeni a próbákat. A színház igazgatója ugyanis nagyobb operákat és operetteket óhajt bemutatni a szeptember 10-én kezdődő szezonban és a zenekarnak időre van szüksége, hogy az előadásokhoz felkészüljön.

Cipők legjobb minőségben készen és méret után olcsón beszerezhetők.

Grünwald-cipőüzem
Sas-utca 4., Kölcsonsegélyző-épület.

Tisza gyilkosai

Dobó István vallomása

Budapest, augusztus 4. A bíróság ma délelőtt Zoltán László elnöklésével folytatta Tisza István gróf gyilkosai bünpörének tárgyalását. A hallgatóság sorában megjelentek Rakovszky István, a nemzetgyűlés elnöke, Horthy István tábornok, Lovassági főfelügyelő, Szász Károly, Simonsits Elemér, Dáni Balázs altábornagy, Károlyi Imre gróf és más előkelőségek.

Elnök elrendeli Dobó István vádlott kihallgatását.

Tárgyalásvezető kérdésére Dobó István kijelenti, hogy fogalma sincs a Tisza-ügyről, egyáltalán nincs tudomása semmiről, igazolni tudja, hol volt október 31-én reggeltől estig és részletesen elbeszéli szinte óráról órára, hogy mit csinált, amire

Mondada dr. bíró közbeszól: Később látni fogjuk, hogy másként is megállapította már ezeket a részleteket.

Mondada dr. kérdésére: hogyan került a forradalomba, Dobó hosszasan elbeszéli, hogy október 27-én hogyan találkozott a Keleti kórházban Kundackerrel, akit Pólából ismert. 27-ikéről hirtelen átsap 30-ikára, mire

Tárgyalásvezető félbeszakítja: Nagyon gyorsan halad. Most 27-ikéről beszélt; mi történt 28-ikán?

Dobó azt feleli, hogy sem október 28-án, sem 29-én nem volt Pesten, otthon tartózkodott Zuglót utca 28. számú lakásán. Majd ismét október 31-ről kezd beszélni.

Mondada dr. bíró: Ne siessen olyan nagyon. Október 30-áról van-e valami előadni valójára?

Dobó terjedelmesen elmondja, hogy villamosan haza nézett, mert a huga haldoklott és délután 5 órakor ment az Astoriába. Majd a Károlyi-palotába mentekát, ahol Károlyi Mihály megköszönte a katonáknak a nemzeti tanácsshoz való csatlakozását.

HIREK.

— A városi közgyűlés előkészítése. A törvényhatósági bizottság legközelebbi közgyűlésén tárgyalásra kerülő ügyekkel a jog- és pénzügyi bizottság e hó 7-én szombaton délután 3 órakor tartandó ülésén foglalkozik.

— Az ipartestület és a pénzügyminiszter. A debreceni ipartestület memorandumban kéri fogja a pénzügyminisztertől a kényyszerkolcsón teljes visszafizetését a kisiparosok részére. A memorandum kifejti, hogy a kisiparosoknak nem megakarított pénze volt a lebélyegzésre benyújtott összeg, hanem az üzleti forgóközből vonattott el, ami ekzsztenciális érdeket érint. Az ipartestület legközelebb eljár a pénzügyminiszternél és össze fogja írni az iparosok követeléseit s a visszatérítés iránt országos akciót fog szervezni.

— A zsákraktár tolvajai. Az István-gőzmalom igazgatósága feljelentést tett a rendőrségen a vállalat két alkalmazottja, Tarcsi György és Várhalmi Imréné rakárkezelők ellen. A feljelentés szerint az ő kezelésük alatt álló zsákraktárból egy év lefolyása alatt eltűnt 1450 darab zsák, mintegy 40.000 korona értékben. A rendőrség megindította a nyomozást.

Tizenkét évi súlyos börtönre ítélték Verebélyi bankigazgató gyilkosát

Budapest, aug. 4. A statáriális bíróság ma délelőtt folytatta a lipótkörúti gyilkosságok ügyében a tárgyalást.

Kihallgatták Verebélyi Leót, a meggyilkolt bankigazgató bátyját. Gázgyári igazgató-mérnök. Elbeszéli, hogy este éppen le akart feküdni, amikor az utcán jajveszékeltést hallott. Odament az ablakhoz és lenézett. Látta, hogy emberek szaladnak, egy elől futott, utána három-négyen. A Víg-színház sarkánál az illető egyszerre lerokkadt. Őt elfogta az indulat és lekiabált: Gyáva gazemberek! Erre a három ember elmenekült. Felesége azonnal a telefonhoz szaladt és értesítette a mentőket. Nemsokára feljött a házmaster és izgatottan jelentette, hogy az áldozat az ő öccse.

Az elnök lerajzoltatta egy darab papírra a terepet, majd előszóltotta Rigóczkyt.

— Alljon elő a vádlott! Mondja meg: melyik ház előtt szurta le az áldozatot?

Rigóczky György vádlott megmutatja.

Ezután a kérdések következtek, majd az ügyész mondta el vádbeszédét. A vádlottak — ugymond — többször támadást intéztek kávéházak ellen, hogy az ottlévő vendégeket kiverjék. Tulajdonképeni vezetőjük Illy László, polgári egyén, ezért a polgári bíróság elé kerül. Hogy ez nem egyszerű pofozkodásra készült, bizonyítja az is, hogy Illy kijelentette, hogy aki fél, az ma ne jöjjön. Világos, hogy mesz-

szemenő cél lebegett szemek előtt. A verekedést »Úsd a zsidót!« kiáltással kezdték meg és az után is folytatták. Mindezek kizárják azt, hogy a vádlott önvédelemből cselekedett volna. A büntetés kimérésénél csupán a vádlott kora irányadó a bíróság előtt: tíz-husz évi súlyos börtönt ír elő a büntető törvénykönyv. Utal arra, hogy az ilyen cselekedetek az országra, a külföld szempontjából milyen károsak. Az ilyen destruktív elemek munkája hihetetlenül káros az egész művelt nyugat előtt, éppen ezért súlyos büntetést kér.

Osváth Ferenc dr. védő mondta el ezután védbeszédét.

A bíróság visszavonult, majd negyedőrai tanácskozás után az elnök közölte, hogy az ítéletet délután 5 órakor hirdetik ki.

Pontban 5 órakor hirdette ki Liszkay Jenő elnök az ítéletet.

A statáriális bíróság Rigóczky Györgyöt gyilkosság büntetése miatt 12 évi súlyos börtönre ítélte, a gyilkosság napjának évfordulóján börtönel és sötét zárkával súlyosbítvá.

Az ítélet jogerős.

A rendőrségen ma délelőtt kihallgatták Illy Lászlót, akit Szolnok vidékén fogtak el. Illy beismerte, hogy ő is résztvett a verekedésben, azonban kijelentette, hogy nem ő volt az, aki Varsány Géza ügyvédet lelötte.

999 K. Sz. E. és F. H. E. Budapest és Sz. E. és F. H. E.-ének debreceni csoportja Debrecen.

— A közalkalmazottak beszerzési csoportjának közleményei. Ertesítjük azon tuggjainkat és testületet, kik befőzési cukorra előjegyzést eszközöltek, hogy a befőzési cukrot e hó 7-ikéig bezárólag váltásuk ki és vigyék el, mert ezen időn túl az előjegyzések hatályukat veszítik.

— Négy embert megmarta egy veszett macska. Néhány nappal ezelőtt jelentették a rendőrségnek, hogy Pénzes Imréné Bihari-telepi lakost július 31-én este egy macska megmarta, állítólag Paszternák Antal kovácsmester macskája, amely minden valószínűség szerint megveszett, azóta is a külteleken kóborolt; aki azután szembejött vele, annak nekiugrott és megmarta. Amint a rendőrségen eddig jelentették, a veszett macska megmarta Nagy Sándor Létai-utca 1. sz. a lakost és 9 éves László nevű fiát, Bányai Károly Keresztes-utca 78. szám szám alatti lakost, 10 éves Gyula nevű fiát és 13 éves Róza nevű leányát is. Tegnapi délután azután valóságos hajtóvadászatot tartottak a veszett macskára a külteleken. A veszett állatot körülvették és hosszas üldözés után kódobásokkal agyonverték. Hulláját bevitték a rendőrségre, ahol Réner Mihály főállatorvos megvizsgálta és megállapította, hogy minden valószínűség szerint csakugyan veszett volt. A megmarta embereket ennek következtében azonnal felszállították Budapestre, a Pasteur-intézetbe. — Az elmúlt napokban ugyancsak a külteleken három embert veszett kutyák is megmarta. Ennek következtében a hatóság a város egész területére három hónapos szigorú ebzárlatot rendelt el.

— Törvény a káromkodás ellen. A kisvárdai katolikus esperesi kerület azon kéressel fordult a miniszterelnökhöz, hogy szigorú rendszabályokkal vessen véget a mértéktelenül elharapódzott káromkodásoknak és törvény erejével büntesse az Isten káromlását.

— A kórházi ismeretség. Kozák Erzsébet debreceni lakos egy idő óta a kórházban fekszik beteg. A kórházban megismerkedett egy Kónya-Fodor Juliánna nevű beteg leánnyal, akinek bizalmasan elmondta, hogy ruháit míg a kórházban lesz, munkaadónőjénél hagyta egy kosárban. Kónya-Fodor Juliánna időközben felgyógyult és elhagyta a kórházat; ezelőtt azonban felajánlotta Kozák Erzsébetnek, hogy ruháit ő fogja megőrizni. Kozák Erzsébet ebbe beleegyezett. Kónya-Fodor Juliánna a ruhákat magához is vette, megőrzés helyett azonban a ruhákkal együtt megszökött Debrecenből. A rendőrség Kozák Erzsébet feljelentésére köröző levelet adott ki ellene.

— Kocsifényezés és tapecirozást gyorsan és pontosan eszközöl. Új kocsik állandóan raktáron. Neuländer kocsigyártó, Erzsébet-u. 28.

— Már mindenki tudja, hogy a Selyei-féle kivitelben készült katonai és polgári ruhák a legelegánsabbak és mégis a legolcsóbbak. Péterfia-utca 42.

— Olasz Girardi szalmakalapot 50 koronától 350 koronáig a legszebb választékban Frank Edénél, megyeház mellett.

— Új tűzhelyek kaphatók, tűzhely javításokat elvállal Fekete Lajos lakatos mester, Piac-utca 66.

— Női és gyermek harisnyák óriási választékban, meglepő olcsó áron. Tisztviselőknékrengedmény. Lantos-áruházban, Csapó-utca 41.

— Értékek őrzésére kézi vaspenzszekrények (Wertheim vaskaszták) különféle nagyságban kaphatók: ifj. Losonczy János cégnél József királyi herceg-utca 16. szám.

— Valódi angol horgolt nyakkendők gyönyörű színekben 160—, 180— és 250 koronáért Frank Edénél megyeház mellett.

— Koros Sándor ujonnan átalakított uri és egyenruha divatüzlete, Piac-utca 69. Nagy raktár divatszövetekben és az összes katonai felszerelésekben.

— Nincs többé betörés, ha üzletének redőnyét, előszobájának ajtaját felszerelteti a Gerley-féle szabadalmazott riasztó készülékkel. Felvilágosítással, költségtérítéssel díjmentesen szolgálat kizárólag Földes Sándor, Hatvan-u. Telefon 210.

— Tankönyvet ajánlatos már most előjegyezteni Gárdos könyvesboltjában püspöki palota.

— Villamos szakmába vágó legkomplikáltabb munkákat készít és javít Földvári elektrotechnikai gyára Széchenyi-utca 55. Telefon szám 168.

— Legfinomabb gypaszövetek Kupfer és társánál Kistemplom-bazár.

— Andrássy Gyula gróf-nak a helypolitikai helyzetéről, kapcsolatosan a zsidókérdéssel, rendkívül érdekesítő cikke jelent meg az Új Magyar Szemle legutóbbi számában. Ugyanezen szám közli D o c z y Jenő helybeli írónak »Irók és Irodalom« című tanulmányát is. A majdnem 400 oldalra terjedő kötet ára 44 korona. Kapható Hegedűs és Sándor irodalmi és nyomdai részvénytársaság könyvkereskedésében.

— Legrosszabb nyakkendőit ujjalakítják Kolosné nyakkendőtermében, Rákóczi-utca 23.

SPORT.

— Birkózás. Kovács Zoltán, a DTE nagyképeségű közép birkózója, hosszas pihenés után ismét tréningbe állott. Biztosra vehető, hogy a közeljövőben megtartandó birkózó versenyeken részt is vesz.

Legjobb cipőket készít **Grünwald** cipőüzeme, Sas-utca 4. szám.

SZINHÁZ.

Művészeloadás a Víg-színházban. Pénteken, szombaton és vasárnap a budapesti dunaparti színház tagjai tartanak kabaré-előadást a Víg-színházban. Műsoruk csupa újdonságból, ének, táncszámok és kis komédiákból áll. Részletes műsor a plakátokon és színlapokon. Jegyek a Víg-színház pénztáránál előre válthatók.

Cirkusz apachok III. Amerikai kalandortörténet 8 felvonásban. Bemutatja az Uránia.

Gyémánt hajó, bűnügyi kalandor történet 6 felvonásban, Bessel Orbán és Carl de Vogt bemutatja az Apolló.

A püspök atyafisága

— Regény. —

Irtá: IVÁNYI ÖDÖN. (119).

Mikor a nagymama egészen felépült, Veron hazakészült. Esztikének még maradnia kellett. Völegényét, Zányi Ferit várta, aki bejelenté, hogy látogatába jön Mármaros-Keszibe. Sem Esztike, sem a nagymama nem tudta, hogy Veron végkép válni akar tőlük. Veron csak annyit mondott, hogy apját megy látogatni. Azért tette ezt, hogy könnyebben váljék Esztikétől s hogy elejét vegye oly magyarázatoknak, melyek az ő részéről, a dolog természeténél fogva, egészen őszinték, nyíltak nem lehetnek. Ugy határozta el, hogy Budapestről ir barátnejának. Addig majd csak talál valami állomást és ha talál, ez elég ürügy lesz, hogy elpálástolja azzal a valódi okot, ami miatt Bacsóéktól válik.

Az elutazás napján, mikor utoljára volt a nagymamával négy-szemközt, az öreg nő ismét külsőcsairól beszélt. Száraz, redős képén nyoma sem volt annak a jóságos derűnek, amit máskor a halál gondolata sem tudott elűzni. Olyan hideg, busongó melázás ült vonásain, mint milyen a falon függő családi képekről szokott leszomorogni, mikor a téli, borus esték homályában elmosódik a Bacsómatróknak arcán a festőecset által megrögzített, évszázados mosoly.

— Megszomorítsz, lelkem, azzal, hogy itten hagysz. Pedig most örülnöm kellene. Kanut levelet írt; rövid a levél, de nagyon sok van benne. Azt írja... Istenem, tán tréfál az a fiú! Tudod, édes, én azt irtam neki, hogy... hogy a kulcsaim sorsát szeretném már egyszer elintézve látni. Tudod, nem egészen komolyan irtam azt.

Folyt. köv.

RANKAI GYULA

bankbizományi irodája, Debreczen, Bégenfeld-tér 6. Kenyérpiac.

Idegen pénzek: dollár, márka, szol, kol, lira, lei, stb.
Kölcsönök, értékpapírok
finanszírozás.

Cigarettafüvelek és papírok

bármely minőségben és mennyiségben kaphatók

FRANKL REZSŐ Budapest, VI., Hajós-u. 20. Kérjen mintázott árajánlatot!!


Női és férfi kalapok
ujjalakítása

Piac-utca 9. sz.

Városi és állami tisztviselők
előnyában részesülnek.

Uj zeneművek!

Zerkovitz: Csiesóné 13-20

Zerkovitz: Nem kell nekem senki, semmi. 13-20

Zerkovitz: Rózsám gyere már 13-20

Zerkovitz: Be van az én lelkem csipve 13-20

Zerkovitz: A régi május 13-20

Szirmai: A karika 13-20

Szirmai: Petike 13-20

Kaphatók: Hegedüs és Sándor irod. r.-t. könyv- és zenemű-kereskedésében.

Friedländer Testvérek

szőlőbirtokosok
hornagykereskedők

Széchenyi-utca 29. szám.

Ajánlják kiváló minőségű saját termésű **fajboraikat** olcsó napiárban.

Dr. FLEISCH-féle **SKABOFORM-**
KENŐCS ÚJBÓL KAPHATÓ!
Leghamarabb megszűnteti: **VISZKETEGET, SÓMÓRT, OTVART, RÖHESSEGET.** Nem piszkít, szagtalan, nappal is használható. Próbálégy, nagy tégegy és családi adagokban. Bedörzsölés utánra való SKABOFORMPUDER 6 korona.
Kapható minden gyógyszer-**TÖRÖK J. gyógytára** társban. — Főraktár: Budapesti Király-u. 12.

Divatos sapkák

24 órán belül készülnek, valamilyen készen is kaphatók. Veszünk maradék szövetekeket.

Sapkagyártási vállalat,
Széchenyi-utca 16.

A „Kazinczy” Kölcsonkönyvtár

Budapest, VII., Dohány-u. 1. (Károlykörút sarok)

1. évi augusztus 15-től kezdve

vidékre is szállít **kölcsönkönyveket.**

Kérjen tájékoztatót!

Marószóda ^{12% / 50% szappanfőzéshez}

Kristálysóda

Kocsikenőcs

Gyanta,

Kékkő és mindennemű fűszer, festék és anyagaru beszeresíthető

Adorján Jenő és Tsa

fűszer-, gyarmat- és rövidaru nagykereskedő cégénél, Piac-u. 83. sz. az udvarban.

APRÓ HIRDETÉSEK

Apróhirdetések díja hétköznap 10 szóig 10 korona, minden további szó 1 kor. Vasár- és ünnepnapokon 10 szó K 15.—, minden további szó K 150. Vastag betűkből szedett szavak kétszeresen számítatnak.

VÉTEL.

Ocska ólmit tisztított állapotban bármely mennyiségben (10 kgtól) veszünk. — Cim a kiadóban.

ELADÁS.

„HANSA”
cigarettafüvelek és cigarettafüvek

Legelsőrangú magyar gyártmány
Kapható mindenütt!

Eladó

uj és használt butorok a legszebb kivittől a legolcsóbbig. József királyi herceg-utca 20.

Elegáns

női kivágott cipő 40-es teljesen új 700 koronaért eladó. Cim a kiadóban. Ugyanott egy mindenes leány felvétetik.

Eladó

2 nagy Meidlinger-kályha teljesen jó állapotban. Alkalmas gyári, pénzintézeti, vendéglői vagy más nagyobb helyiség fűtésére. Fűthető fával vagy szénrel. Megtekinthető a kiadóban.

Kész leányruhák

1 évestől 15 évesig grenadin, battiszt, vászon, selyem és szövetrohák nagy választékban már 150 koronától kezdve kaphatók.

FIU-RUHÁK

trikók, zoknik, lagóv, hajszalag, Baby-kelengye, erős, tartós szandál olcsón beszeresíthető

Dr. Hegedüs né gyermekdivatüzletében
Simonffy-u. 2. sz.

Fiu- és leányruhákat mértékutáni rendelésre is készítünk.

Gordonka

kitűnő hangú eladó. Értekezhetni e lap kiadóhivatalában.

C fuvola

jutányos áron eladó. Méliusz-tér 5.

Egy

kitűnő zongora és egy íróasztal eladó Csapó-u. 35. balra az udvarban.

Keveset használt ripnis hajtókecsi eladó. Méliusz-tér 5.

Egy teljesen új zsakket-öltöny (csikos nadrággal) valódi Himalaja-szővethől, elsőrangú cég munkája, magasabb, erős termetre eladó. Cim meg tudható a kiadóban.

KERESLET.

Butorozott

szobát keresek. Cim a kiadóban.

Házi koszt (kóser) kapható. Herczegné, Miklós-u. 37.

Libahus

kapható. 1 kg. 68 kor. Lusztignál, Arany János-utca 52.

Tanuló leányok lapunk nyomdájában fizetéssel felvétetnek

Gyermekeket

az iskolaidény kezdetével (ritualis kosztolásra) vállalkozunk teljes ellátásra. Legjobb gondozást biztosítok. Herczegné, Miklós-utca 37.

Javitóra

felső kereskedelmi és középiskolai tanulókat előkészíték. Kandia-u. 5.

Könyvkötő

tanulóleányok, 14 éven felüli, felvétetnek. Cim a kiadóban.

Megbízható

intelligens, magyar vagy német leány, két éves leányka mellé kerestetik. Simonyi-ut 17.

VEGYES.

Női házi ruhák

és gyermekruhák varrást elvállal esetleg házhoz is megy öv. Léde-rerné, Simonffy-u. 47.

Figyelem!

Fehérnemű varrást és bármilyen ruha javítást igen olcsón vállalok. Patay-utca 13.

BUDAPEST
KLEIN és KRANZ
szállítványozók
VI., Gróf Zichy Jenő-utca 10.
TEHERÁRUK
GYORSÁRUK
EXPRESZÁRUK
szállítása.

8 nap alatt nagyon szépen tisztít gallért — jutányosan fest és vegyileg tisztít.
HATTYU, Bethlan-u. 3.

Könyvtárakat

egyes műveket, valamint régiségeket legmagasabb árban vásárol

Aczél Henrik

antiquáriuma, Első Takarékpálota.

Kivánatra házhoz me-
gyek megtekinteni. oo

Felelős szerkesztő:

Dr. HEGEDÜS LORÁNT.

Kiadó:

HEGEDÜS ÉS SÁNDOR
irodalmi és nyomdai részv.-társ.

Az utazó közönség figyelmébe

ajánlom saját készítményű **kézi- és utazó-bőröndök,** ridikülök, pénz- és mell-tárcák, angol kézi táskák, valamint a szakmabeli munkák készítését és javítását elvállalom

FEUERMANN bőröndös,
Piac-utca 44.